

# 登封力促现代林业产业化

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲 赵晓琳)昨日,记者从登封了解到:截至目前,该市森林覆盖率大幅提高,由2002年的23.11%提高到2009年的31.12%,生态环境明显改善,充分展现出“绿意盎然、山中有林、林中有城、城中有景”的生态化、现代化旅游名城风采。

## 造林护林泼绿高山

登封地处嵩山腹地,山多地少,石厚土薄,常年干旱少雨。加快造林绿化步伐,成为该市巩固生态建设成果的治本之策。近年来,登封市始终把林业产业建设摆在重要位置,通过实施林业产业富民项目、森林生态旅游发展和退耕还林等重点工程,因地制宜,因势利导,把森林生态旅游发展和现代林业产业发展紧密结合起来,先后实施了黄河流域防护林、农业综合开发名优经济林和生态省建设等造林工程,荣获国家、省、(县)级各种荣誉130多项,走上了一条既

有金山银山、又有绿水青山的现代林业发展之路。

今年以来,登封市义务植树基地总面积达3025亩,采用园林上山的模式,共栽植树木18万余株,主要为大叶女贞、侧柏、油松等四季常青树种。在确定造林绿化工程建设目标时,该市还明确提出要加快生态文明建设,力争“十二五”末实现森林资源覆盖率35%。

## 产业发展兴林富民

“如何解决好退耕农户的后续生计问题?怎样推动农业产业发展方式转变,怎样找到切实可行的发展方式,始终是登封市委市政府思考和决策的出发点。发展核桃产业,是经过科学研究、深入调查后慎重决策的。”登封市长郑福林说。

政策支持,助推林业产业发展步伐。登封市出台了相关优惠政策,农户种植核桃第一年,政府每亩一次性补贴550元,并按照每年230元的标

准连续补助3年占地补偿费。通过完善服务体系,培育核桃产品加工、销售企业,逐步形成核桃育苗、嫁接、移栽、管理、收购、加工、销售的完整产业链。

绿一片荒山,富一方百姓。近年来,该市通过实施退耕还林、嵩山山脉水源涵养林等林业重点工程,促进了林业产业和林下产业的长足发展,初步形成了以杨树为主要树种的速生用材林基地,以核桃为主要树种的生态经济兼用林基地,以金银花为主要品种的林下中药材种植基地,以培育乡土树种为主的林木种苗花卉基地,以嵩山为主体的森林生态旅游景区。2010年,全市林业总产值达到30118万元。预计到2015年林业产业年产值将达到576032万元,净增值320480万元,农民人均增收1337元;到2020年林业产业年差值达到960200万元,净增值533647万元,人均增收2807元,森林覆盖率将达到49.07%以上。

登封,正向“山变绿”、“民致富”的双赢目标迈进。

## 全力打造新的经济增长极

“往年这时候是旅游淡季,大多数客房、床位都空着。今年情况大不一样了!”谈及经营的“农家乐”生意,登封市少林办事处西十里铺村村民耿瑞祥喜不自禁。随着生态旅游、文化体验游的推广,近年来登封旅游环境明显改善。登封旅游业的“季节性兴旺”逐渐变成“持续性红火”。

登封“天地之中”历史建筑群成功列入《世界遗产名录》,能够得到世界的关注与保护,无疑为登封森林生态旅游带来了新的发展机遇。在少林景区,港中旅(登封)嵩山少林旅游有限公司负责人告诉记者,目前整个嵩山少林景区日接待量近2万人次,其中少林景区每天接待境内外游客7000余人次。今年春节黄金周期间,整个嵩山少林景区接待量达14.9

万人次,其中少林景区接待量突破10万人次。

依托自然地理和森林资源情况,谋划产业发展布局。登封市基本形成了东部以产业集聚区为依托,进驻林产品精深加工项目;西部以颍阳镇、君召乡为重点,建设生态经济兼用林基地和林下无公害养殖基地;中部以中岳办、东金店、大金店为重点,建设速生丰产林和种苗花卉培育基地;北部区域以唐庄乡山地资源丰富和金银花种植历史悠久的优势,发展林果休闲旅游和林下种植中药材基地;南部区域依托唐庄镇大熊山森林公园、大冶镇香山和朝阳沟森林公园、宣化镇白沙湖开发,建设生态休闲旅游景区。2010年,登封市森林旅游共接待国内外游客约200余万人次。

“以前靠着售卖原始森林的木材和矿产资源换取经济增长的登封,现在更加注重科学发展,更加注重转变经济发展方式,新路子一旦走起来,收获颇多。”登封市委书记王福松说。

## 登封市送表矿区 护林防火美化环境

本报讯(通讯员 刘占周 高雅冬)3月14日下午,登封市送表矿区处于一级战备状态的护林防火突击队观察到和沟村山坡上飘起了浓烟,立即驱车火速奔赴火灾现场,经过两个多小时奋力扑救,把山火消灭在林区外围,使“立足基层、村自为战、群防群治、自救自救”的护林防火机制充分发挥了作用。

该区位于深山区,山高林密,森林资源丰富。目前天干物燥,护林防火形势严峻。该区按照“预防为主,积极消灭”方针,把宣传教育工作做到位,把火源管理到到位,把责任落实到位,把专业队伍培训到到位,护林防火成效明显。首先组建区、村、组三级护林防火巡查队,抽调20名青年党员组成两支护林防火突击队,天天深入山间林地认真督查火灾隐患,发现一起,纠正一起。同时,对每个山头实行防火责任承包制,分班子领导、机关干部、村干部、护林员等五个层次把责任落实到人,狠抓各项护林防火制度和措施的落实,健全森林火灾责任追究制,对火灾责任人深挖细查,追查到底。另外,配备两辆救援车辆和4台灭火器,购置铁锹、扫帚、手电、口罩、防护服等救火物资,一旦发现山火火灾能够立即组织有效扑救。

## 登封市地税局

### 堵塞一切税收漏洞

本报讯(通讯员 张振卿)今年以来,登封市地税局把加强税源控管作为提升税收征管质量的重要途径,积极探索加强户籍信息、征管信息、综合信息以及内部信息的管理办法,堵塞一切税收漏洞,确保应收尽收。

该局首先强化户籍管理,加强与工商部门的信息联动,定期传递新办营业执照的登记信息,结合各中心所的税源普查,实施过程监控,清理漏征漏管。其次是注重征管信息互动,夯实征管基础。积极联系国税部门定期交流的征管信息,掌握企业各税的缴纳情况,核实企业申报的计税依据及城建税、教育费附加等地方各税的缴纳情况,对不相符的逐一分析查找原因,进一步强化税源监控,有效堵塞税款流失。另外,积极与市委、市政府进行沟通联系,充分利用综合治税网络的信息平台,及时了解政府招商引资的相关信息,并深入实地进行核实,及时发现隐性税源,准确把握税源经营动态,实现有效控管。同时注重内部信息互动,“诊治”征管薄弱环节。全面运行征管、稽查、评估三位一体的互动机制,坚持征管、评估、稽查的联席会议制度,通过分析管理部门的日常管理信息、稽查部门的稽查情况及对异常纳税人的纳税评估信息,全面查找征管的薄弱环节,开展税收征管、行业管理、政策执行方面的总结、调研,切实提高税源管理水平。

## 登封市宣化镇

### 吹响产业发展集结号

本报讯(通讯员 米晓娜)“我去年养了1000只鸡,赚了四万元,今年镇里又开推介会鼓励咱搞养殖,我还想再上1000只。有公司最低保护价咱还怕啥?”刚刚走出登封市宣化镇农业产业化推介会会场的养殖户笑着说。该镇连续两年举办千余人参加的农业项目推介会,在全镇吹响了发展农业项目的号角。

该镇通过推介会这个平台,向农民推广适宜当地发展的农业产业项目。同时,以种植、养殖为培训重点对全镇的专业户进行实用技术培训,提高广大农民群众的专业化水平。截至2010年年底,该镇鸡存栏37万只,猪存栏8000头,鸭存栏3800只,羊存栏3000只,红薯810亩,核桃585亩。

## 天地之中,少林武术、朝阳沟……

# 哪些能成为登封的文化符号

网友可参评登封市十大文化符号活动

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋要卫)天地之中,少林武术、朝阳沟……哪些能够成为登封市的文化符号?记者昨日在“中国·登封”网站看到该市发布了“登封市十大文化符号投票评选活动”相关信息,邀请广大网友遴选选出登封的十大文化符号,参与者有望优先加入嵩山文化研究会。

文化符号是一个地域乃至一个民族或一个独特文化的抽象体现,是经过时间洗涤之后沉淀下来的客观物质或主观精神的精华,是文化内涵的重要载体和形式。文化符号也是一个地区的软实力,文化符号是濡染一个地区文化记忆的窗口,一个地区要依靠具有世界吸引力的文化符号来铭刻记忆。

登封历史悠久,文化厚重,环境优美、社会文明。第一个朝代夏王朝就定都在阳城(今登封告成)也是“佛道儒”三教荟萃之地。禅武文化独具特色,少林武术规模发展,是名副其实的“武术之乡”。现有文物古迹1127处,其中,国家级重点文物保护单位达16处,居全国县(市)之首,是著名的“文物之乡”。在第34届世界遗产大会上,登封“天地之中”历史建筑群被成功列入《世界遗产名录》。该市先后荣获“国家园林城市”、“国家卫生城市”、“全国绿化模范县(市)”、“中国优秀旅游城市”、“中国特色魅力城市”、“中国县域旅游品牌百强县(市)”、“中国城市信息化创新奖”等荣誉称号。

哪些能够代表登封市的文化符号?嵩山文化研究会列出了100项具有标志性意义的登封文化符号,邀请广大网友从中遴选出登封的十大文化符号。网友可登录“中国·登封”网站查看罗列的选项进行参选投票。投票方式:(1)在线投票。(2)将十大文化符号发至以下邮箱:changsongmu1594@163.com。(3)写信邮寄到河南省嵩山文化名胜区管理委员会嵩山文化研究会,地址:登封市中岳大街146号。投票截止时间为5月20日。参选者所指定的文化符号和最终得票结果相符合或重合度达70%以上的除获赠《嵩山文化》杂志外,还可优先加入嵩山文化研究会。评选结果将在相关网站及媒体进行公布。



3月20日上午,登封市交警大队开展为期30天的送业务下乡活动。针对基层群众对审车、新车上牌等业务流程和办业务所需材料不了解的情况,专门印制了两万份新车上牌业务流程、审车流程等通俗易懂的宣传材料重点宣传。图为登封市交警大队在告成镇向群众宣传新车上牌业务。通讯员 王晓慧 摄

## 贪便宜树倒砸两童 后悔迟三人皆赔偿

本报讯(通讯员 陈淑杰)一村民看上别人两棵大杨树,找来两个买树人伐树卖钱。不料祸从天降,两个小孩贪玩趴在地堰下看伐树,大杨树突然倒下,一个被砸当场身亡,一个送医院途中死亡。便宜没占着了两个孩子的命,3月15日经乡司法所调解,孩子家属获得了赔偿。

登封市石道乡冠子岭村王某看上别人两棵大杨树,找来买树人刘某和李某伐树卖钱。可王某不知道旁边的地堰下躲藏着两个小孩子。树快倒下时,李某拉锯,王某和刘某在树两旁一人拉一绳子,准备将树向南拉倒,可偏偏事不遂人愿。“扑通”一声大树倒向北面,只听一声惨叫,一个小孩当场身亡,他们赶快将另一小孩送往医院,不幸的是小孩途中死亡。

派出所认为拘留伐树人并不能从根本上解决问题,提出让乡司法所调解。

司法所耿文敏所长找到伐树人协调赔偿问题。根据当地经济状况,综合三个人的经济赔偿能力,耿所长让他们每人赔偿6万元,并摆事实讲道理向伐树人申明利害关系,讲述类似的典型调解案例。失去孩子的家长已是够痛心的,伐树人适当给予赔偿也是人之常情,若不赔偿必将受到法律的制裁。

在乡司法所反复调解下,买树人刘某和李某每人拿出6万元,可王某仍不愿拿钱,觉得自己冤。耿所长耐心劝导王某,最终王某表示以后再也不随便贪小便宜,答应尽快赔偿伐树人的赔偿纠纷案得到圆满解决。



随着城市化的进程不断加快,登封市区人口越来越多,排污量也越来越大,中岳大街作为市区排污集中区域,原排污管道排污能力显得力不从心。近日登封市投资1800万元开始对中岳大街路段进行“开刀手术”。据悉,整个工程总投资1800万元,预计120天完成,工程完工后,该路段排水管道可实现雨污分流。通讯员 王晓慧 摄

## 套牌嫁祸于人 违章被罚万元



本报讯(记者 李晓光 通讯员 张朝晖 文/图)发现自驾车有违章记录,非但不主动接受处理,反而套牌“嫁祸于人”,不到一年时间数十次违章,3月22日,登封男子郑某在缴纳1万多元违章罚款和3000元套牌罚款后后悔不迭。

3月22日上午,登封市公安局交警大队一中队长袁少星在巡逻中发现,一辆车牌号为豫AHM218黑色越野车在市区内闯闯红灯,遂指挥卡口执勤民警将其控制,结果发现该车自2010年5月份以来,闯红灯次数多得惊人,违章罚款已

超万元。

通过进一步调查,袁少星和民警们发现,该车系套牌车,原车牌号为AMH218。经询问,驾车男子郑某,登封市人。据郑某交代,2010年4月,他发现自己的越野车已经违章10多次,便偷偷搞了一个和自己的车牌只有一个字母之差的号牌,安在自己的车上,“反正不是我自己的车牌,将来审车时也查不到我,随便违章也无所谓。”郑某说,2010年5月份以来,郑某驾驶套牌车,闯红灯、超速、疯狂违章,截至3月22日被查获,违章罚款已超万元。

2010年9月份以来,周口市扶沟县男子何明伟伙同其昔日狱友刘灿,先后流窜至开封、济源、平顶山、南阳、许昌、漯河、登封等地,深夜撬门别锁,盗窃高档香烟名酒;白天在客车上盗窃乘客电脑,货车上盗窃物流服装,疯狂作案30余起,涉案总价值高达100多万元。3月22日,登封市公安局发布消息,历时一个月的穷追不舍,刘灿案在逃,何明伟人赃俱获。

2011年2月21日深夜,登封市区一家高档烟酒专卖店被撬门别锁,店内价值近10万元的茅台酒和五粮液酒被洗劫一空。案发后,专案民警通过调取案发地视频监控资料,发现一辆挂外地牌照的本田轿车有重大嫌疑。通过查询其他网上信息研判平台发现,去年9月份以来,河南省开封、济源、平顶山、南阳、许昌、漯河等地均发生同类案件,且侵害目标、作案手段、作案车辆极其相似。办案民警对其进行了网上串并、研判,很快锁定了犯罪嫌疑人系周口男子何明伟及其同乡刘灿,随即制定了周密的抓捕方案。

## 大盗被逮

3月17日中午,登封市公安局刑侦大队二中队队长王国防带领办案民警押解郑州,在郑州市公安局行动技术室的配合下,包围了犯罪嫌疑人何明伟在郑州市区的租住地。何明伟正独自坐在租住地附近一家小餐馆吃饭。王国防等民警出其不意出现在何明伟面前,何明伟毫无惊慌的神情同样也出乎民警们的预料。在确认了王国防等人的身份后,何明伟说:“我

## 电脑、手机、服装、烟酒……半年盗得价值百万元财物 登封警方逮住“超级搬仓鼠”

本报记者 李晓光 通讯员 张朝晖 苗永清 文/图

已经预感走到路的尽头,反抗徒劳无益,于事无补。”就在前一天晚上,也就是3月16日,何明伟与同伙刘灿驾车流窜至济源市区,撬开一家高档烟酒门市,盗窃茅台和五粮液酒,获赃款3万元。

## 六民警盘点赃物耗费半天

离开小餐馆,何明伟把专案民警引领到自己的租住地,在一间专门存放赃物的房子里,王国防和5名办案民警眼前所看到的情景惊得目瞪口呆,简直就是一个堆满货物的大仓库!30年的茅台,50年的五粮液,成箱的汾酒,100多部手机,4台苹果牌笔记本电脑,成包的贵人鸟、七匹狼、海澜之家和劲霸等品牌的服装,数十条名贵香烟,古典瓷瓶,名贵字画,还有男士挎包、女士提包、手包等,数不胜数。“我们6个人整整盘点了半天,这些赃物能开一个手机店、一个服装店和一个名贵糖烟酒门市都绰绰有余。”当天晚上,王国防和专案民警租了一辆大货车把赃物全部拉回登封。

## 释放三年后“重现江湖”

今年42岁的何明伟家住周口市扶沟县,初中毕业后在家务农。2003年因盗窃罪被扶沟县法院判处有期徒刑5年零6个月,2007年释放后一直在郑州打工。离异,有个年满19岁的儿子住在扶



警方在清点赃物。

沟老家,父子俩几乎整年不见面。据何明伟交代,2010年9月份,有个叫刘灿的狱友找到他,鼓动他不去打工,然后两人合伙“挣外快”(指合伙盗窃),利益平分。何明伟心动,两人一拍即合。同年9月底的一天晚上,两人驾车流窜到太康县城,轻松从一辆货车上盗窃了10箱“全兴”和“西凤”酒。重出江湖,第一

笔“生意”就旗开得胜,何明伟从此一发不可收拾。截至今年3月17日落网,何明伟伙同刘灿前后流窜开封、济源、平顶山、南阳、许昌、漯河、登封等地,撬门别锁,入室盗窃,疯狂作案,就盗窃高档香烟、电脑、服装等就多达30余起,涉案总价值100余万元。(犯罪嫌疑人系化名)